Brukerveiledning kursfond akutthjelper

Denne veiledningen gjelder korps og lag i Norsk Folkehjelp og Røde Kors som gjennomfører akutthjelperkurs i perioden 2021-2022. Redningsselskapet bes ta kontakt med nasjonalt kurssenter/sjøredningsskolen.
Gjensidigestiftelsen har gitt 740 000 kroner til gjennomføring av akutthjelperkurs i organisasjonene som deltar i akutthjelperprosjektet disse pengene utbetales til Norsk Folkehjelp og Røde Kors gjennom dette kursfondet.

[bookmark: _GoBack]Kriterier for tildeling
Utbetaling skjer etterskuddsvis, etter at deltakerliste med utbetalingsinformasjon, navn, adresse, mobilnummer, dato med signatur fra den enkelte deltaker og instruktør er sendt inn. Dette føres inn i «rapporteringsskjema akutthjelperkurs»  som ligger på www.folkehjelp.no/akutthjelper. 
· Kurset har vært gjennomført med 10 deltakere eller fler (7500 kr)
· Kurset har vært gjennomført med 5 – 9 deltakere (5000 kr)
· Kurset skal være gjennomført etter godkjent kursplan
· Signert deltaker – og instruktørliste med utbetalingsinformasjon er innsendt 
Røde Kors har inntil 20 kurs med 5-9 deltakere mens Norsk Folkehjelp har 18. Røde Kors får refusjon for inntil 20 kurs med 16 deltakere mens Norsk Folkehjelp får refusjon for 15. I tillegg kan prosjektleder fordele 15 kurs etter behov. Kursfondet utbetaler fortløpende etter «førstemann til mølla»-prinsippet og ordningen varer til fondet er tømt.
Ferdig utfylt og signert skjema sendes til jonasv@npaid.org. 

