1. mai-aksjonen: Stopp ulikheten. Rettferdig fordeling av vaksiner.
Norsk Folkehjelp slåss for internasjonal solidaritet, for like muligheter og lik tilgang til makt og ressurser for alle. Pandemien har direkte og indirekte utfordret vårt arbeid, våre partnere og internasjonal solidaritet.  Paradoksalt nok ettersom ingen er trygge før alle er trygge.
Pandemien diskriminerer ingen, men skadevirkningene rammer svært skjevt, og bidrar til å forsterke eksisterende ulikhet innad i land, mellom land og mellom rike og fattige.
Norsk Folkehjelp er fagbevegelsens humanitære solidaritetsorganisasjon. Sammen med fagbevegelsen står vi skulder til skulder for retten til å organisere seg og vi kjemper for arbeideres rettigheter over hele verden. Hvert år samarbeider Norsk Folkehjelp og arbeiderbevegelsen om en felles 1. mai-aksjon.
Vårt svar på de utfordringene pandemien skaper er også tema for årets 1. mai-kampanje:
 Stopp ulikheten. Rettferdig fordeling av vaksiner.
Vårt mål er nå å få opp den globale solidariteten og sikre et rettferdig fordelingssystem av vaksiner. Vi ber dere om å støtte arbeidet til fagbevegelsens egen solidaritetsorganisasjon og bidra til det arbeidet vi gjør for rettferdig fordeling av vaksiner i verden. 
Vil du støtte oss og øke vår politiske gjennomslagskraft? Meld deg inn i Norsk Folkehjelp. Det koster 300 kroner året. 
Støtt kampanjen på Spleis
Folk forandrer verden!
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