Engasjer deg for lokalsamfunnet! Bli en Folkevenn: Bidra til flyktningenes integrering i NAVN PÅ KOMMUNE
I dag markerer vi Verdensdagen for flyktninger, en dag dedikert til å anerkjenne og støtte mennesker som har blitt tvunget til å flykte fra sine hjem på grunn av krig, vold og forfølgelse. 
Dessverre har det aldri vært flere mennesker på flukt enn nå. FN anslår at 117 millioner mennesker er tvunget på flukt globalt, noe som understreker alvorligheten av dagens humanitære kriser.
I denne anledning ønsker vi i NORSK FOLKEHJELP LOKALLAG å oppfordre alle til å bidra til at flyktningene som har kommet til NAVN PÅ KOMMUNE/TETTSTED føler seg velkomne og inkludert. 
Vi snakker om mennesker som har et sterkt ønske om å lære språket, finne arbeid, danne nettverk og vennskap og bli en del av samfunnet. Flyktningene som bor i NAVN PÅ KOMMUNE/TETTSTED er en berikelse og en ressurs for vårt samfunn, men noen kan trenger vår støtte for å få muligheten til å kunne delta. 
Engasjer deg som Folkevenn
Som en del av NORSK FOLKEHJELP LOKALLAG innsats for et inkluderende samfunn, arrangerer vi en rekke aktiviteter for å bidra til at flyktninger blir integrert og inkludert. Hver uke tilbyr vil NAVN PÅ AKTIVITET (eks: språkkafé, temakvelder, sosiale aktiviteter o.l.) 
Vi kaller gjerne våre frivillige for “Folkevenner”, og i anledning verdensdagen for flyktninger oppfordrer vi nå flere til å bli med i felleskapet vårt - for din deltakelse kan utgjøre en stor forskjell i livene til dem som nå kaller NAVN PÅ LOKALSAMFUNN/KOMMUNE for sitt hjem. 
Å bli en Folkevenn/frivillig er en fantastisk mulighet til å gjør noe viktig for andre og ikke minst for NAVN PÅ LOKALSAMFUNN/KOMMUNE. 
Uansett om du ønsker å bli med i Norsk Folkehjelp eller en annen organisasjon som driver med inkluderingsaktiviteter, så betyr ditt engasjement mye. La oss vise dem som har kommet til oss at vi i NAVN PÅ LOKALSAMFUNN/KOMMUNE bryr oss. 
Bruk verdensdagen for flyktninger som en anledning til å engasjere deg for et mer solidarisk samfunn! 
