[bookmark: _GoBack]Oppfordrer flere til å bli frivillige for ukrainske flyktninger
Siden invasjonen av Ukraina februar 2022 har flere fordrevne søkt beskyttelse i Norge. For (sett inn navn på lokallag) er det viktig at menneskene som har kommet til vårt lokalsamfunn blir godt tatt imot og ivaretatt – og vi inviterer derfor til ukrainsk språkkafe! 
Våre språkkafeer foregår (navn på sted) hver (dag og tidspunkt), her er alle velkommen til å bli med både ukrainere, folk som ønsker å bidra til å skape hygge som frivillig eller om du selv kunne tenke deg å lære litt ukrainsk. 
(Fyll gjerne inn en liten setning med hvorfor dere/du ønsker å/eller allerede har begynt å arrangere språkkafe, og en oppfordring om å bli med, hvorfor det er koselig å være med) Eks: 
– Etter invasjonen av Ukraina har vi sett at flere mennesker har kommet til kommunen vår. Vi ønsker at lokalsamfunnet vårt skal være inkluderende og imøtekommende for dem som nå befinner seg i en sårbar situasjon og ikke minst ha det skikkelig koselig ved å lære bort norsk samtidig som vi selv kan lære litt ukrainsk. Vi har allerede en hyggelig gjeng, men ønsker alltid flere med på laget, både ukrainere og folk som snakket norsk, sier (navn på en person i lokallaget). 
Viktig for god inkludering 
Det er brettspillet New Amigos som brukes når (sett inn navn på lokallag) inviterer til språkkafe. Spillet legger opp til at ukrainsk og norsktalende kan lære språk av hverandre, og er utviklet i et samarbeid mellom spillmakeren New Amigos og Norsk Folkehjelp, og med støtte fra IMDI og Sparebankstiftelsen DNB. Norsk Folkehjelps lokallag over hele Norge har i flere år brukt New Amigos på Arabisk, i aktiviteter med flyktninger fra blant annet Syria – spillet ble tatt med på Norgesturne i 2016 (se tidligere pressemelding nederst i pressemeldingen). 
I år har Norsk Folkehjelps lokallag også begynt å bruke den ukrainske versjonen i sine aktiviteter for å bidra til sosiale aktiviteter og inkludering. 
– Læringen går begge veier, som vil si at du kan lære litt ukrainsk samtidig som du lærer bort norsk til ukrainere. Gjensidigheten spillet legger opp til skaper god inkludering. Vi har fått tilbakemeldinger på at den uformelle måten man lærer seg norsk på, gjennom New Amigos-spillet, er en fin og morsom måte å tilnærme seg en ny kultur og skape nettverk, forteller Ingrid R. Leirvik, prosjektleder for frivillighet og inkludering i Norsk Folkehjelp. 

Har du flere spørsmål om New Amigos, ta gjerne kontakt med: 
Ingrid R. Leirvik, prosjektleder for frivillighet og inkludering i Norsk Folkehjelp. 
Telefon: 975 69 536 | E-post: IngLei889@npaid.org
Tidligere pressemelding: https://kommunikasjon.ntb.no/pressemelding/norgesturne-med-integreringsspill?publisherId=4602529&releaseId=12047162
