Talepunker til appeller:

For oppdaterte tall/statistikk referer vi til FN: https://www.ochaopt.org/
Det deles nye rapporter hver dag.


Tema for årets 1.mai-aksjon er “Folk forandrer verden –vi står sammen med folk i Palestina”
De umenneskelige lidelsene det palestinske folket nå opplever er fortsettelsen av en 75 år lang tragedie. Norsk Folkehjelps ansatte i Palestina forteller at de aldri har opplevd noe som ligner situasjonen de er i nå. Gaza har blitt nærmest konstant bombet siden 7. oktober 2023, og på Vestbreddene har de systematiske overgrepene og den vilkårlige volden forverret seg kraftig. Dette er villet politikk, en menneskeskapt katastrofe. 
Vi må stå i solidaritet med palestinerne, og med sivilsamfunn verden over, og kreve at okkupasjonen av Gaza må opphøre, annekteringen på Vestbredden må ta slutt, og at Norge må følge i sporene til 138 av verdens stater og anerkjenne Palestina nå!

Tidligere i år kom nyheten om at de fraråder all handel og næringsvirksomhet med de ulovlige israelske bosettingene i Palestina. Selv om dette er godt nytt, mener vi i Norsk Folkehjelp at dette ikke er nok, det må følges opp i praksis! Gjennom Oljefondet sine investeringer bidrar vi nemlig til okkupasjonen.  Tiden er overmoden for at alle norske bånd til okkupasjonen kuttes!
Behovet for hjelp og støtte vil være enormt i tiden som kommer, og vi skal bidra gjennom årets 1.mai-kampanje, du kan støtte Norsk Folkehjelps arbeid gjennom å vippse valgfritt beløp til 8000 –tusen takk for din livsviktige støtte!




