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På lag med folk i krig og kriser
Nedenfor finner du variert informasjon som omhandler tema for årets 1.mai-aksjon og Norsk Folkehjelps arbeid med beskyttelse og folkelig mobilisering under krig og kriser. Bruk gjerne innholdet til din appell 1.mai!
Alle kan støtte 1.maiaksjonen med det de kan på Vipps #10145 eller kontonummer 
Årets tema er «På lag med folk i krig og kriser». I solidaritet skal vi bidra med livsnødvendig hjelp til folk i krig og kriser, og sammen skal vi kjempe for trygge, rettferdige og demokratiske samfunn.  
Når en krise eller krig inntreffer må sivilbefolkningen beskyttes, grunnleggende behov dekkes, viktig informasjon formidles og spres, og en hverdag må skapes selv når verden rundt en har blitt et inferno. Under krig og kriser er lokale initiativtakere de viktigste aktørene, og de trenger vår støtte. Norsk Folkehjelp jobber med beskyttelse og mobilisering for folk i krig og kriser over hele verden. I 1.maiaksjonen 2023 fokuserer vi på Ukraina, Palestina, Syria og Colombia. 

Nødhjelpsrespons: Når minuttene teller
Norsk Folkehjelp jobber med å redde menneskeliv når krig og kriser rammer, og sammen med våre lokale partnere er vi til stede i 32 land. Viktigheten av arbeidet kom tydelig frem da jordskjelvene som rammet Tyrkia og Syria i februar 2023 jevnet tusenvis av boliger med jorda. Norsk Folkehjelps partnere var til stede allerede de første timene for å redde mennesker ut fra de sammenraste boligmassene. De har siden jobbet iherdig for at ofrene skal overleve på en verdig måte ved å dele ut telt, måltider, hygieneprodukter og annet livsviktig utstyr. 
Etter eskaleringen av den russiske invasjonen av Ukraina i 2022 har millioner mennesker blitt drevet på flukt, en stor andel er kvinner og barn. I Ukraina driver Norsk Folkehjelps partnere mottak for kvinner og barn som er drevet på flukt av krigen. På mottakene får voldsutsatte kvinner beskyttelse, støtte og behandling for å kunne takle situasjonen de har vært igjennom. Ukrainere som både er igjen i hjemlandet og som er i eksil har gjennom fagbevegelse, organisasjoner og nettverk sørget for at hjelpen kommer frem til de mest utsatte. De står også sammen for å få hverandre i sikkerhet, sikre tilgang til mat og spre livsviktig informasjon og rapportere om krigsforbrytelser og overgrep. 

Utvikling: støtte til mobilisering og organisering
Folk viser en utrolig motstandskraft i ekstreme situasjoner. Når mennesker står sammen i krig og kriser redder man liv, samtidig som man danner grunnlaget for utvikling, demokrati og ikke minst fred. Mange kriger og konflikter varer over lang tid, derfor jobber Norsk Folkehjelp med organisering og mobilisering av folk for å styrke sivilsamfunn så de kan skape endring i situasjonen de står i. Dette er langsiktig arbeid hvor Norsk Folkehjelp blant annet støtter lokale aktører med dokumentering av brudd på menneskerettigheter og bistår dem videre med å løfte utfordringer og problemer til et politisk nivå. Norsk Folkehjelps støtte gjør at lokale organisasjoner kan fortsette kampen for et mer rettferdig samfunn, deltakelse i politiske avgjørelser og å nedkjempe radikalisering. 
Rettferdig fordeling av ressurser
Når folk står sammen i kampen for rettferdighet, er det mulig å få til store endringer. Med våre over 100 lokallag i Norge og utviklingsarbeid i 32 land, kjenner vi i Norsk Folkehjelp – fagbevegelsens humanitære solidaritetsorganisasjon – til betydningen av organisering og det å støtte opp om menneskers evne og vilje til å hjelpe andre og lokalsamfunnene sine. Det er sånn vi sammen skaper endring! 
For utviklingsarbeidet til Norsk Folkehjelp er mottoet: Rettferdig fordeling av makt og ressurser. Vi mener det er viktig å gjøre noe med den økonomiske, sosiale og politiske ulikheten som finnes i verden og strukturene som opprettholder og forsterker den. 
Derfor støtter Norsk Folkehjelp folkelig organisering i landene hvor vi jobber. Vi ser at når folk går sammen, støtter hverandre, fremmer sine rettigheter og kjemper for en mer rettferdig politikk, så er det mulig å få til endringer. Vi jobber hver dag for at vi på en best mulig måte skal støtte folk og organisasjonene i kampene de står i. Norsk Folkehjelp og fagbevegelsen har lang tradisjon med å svare og handle raskt når krig og kriser rammer.  

Arbeidet med folkelig mobilisering og organisering 
Norsk Folkehjelp arbeider med folkelig mobilisering og organisering i alle landene vi er. I årets 1.mai-aksjon har vi valgt ut fire fokusland, Ukraina, Palestina, Syria og Colombia.  
Ukraina: motstandskraft i akutte situasjoner
Etter at Russland gikk inn for en fullskala invasjon av Ukraina 24. februar 2022, har millioner av mennesker blitt drevet på flukt. 
Selv med de overhengende farene ved krigen har Ukraina fremdeles et aktivt sivilsamfunn bestående av både formelle organisasjoner og uformelle nettverk av aktivister. Organisasjonene er sentrale i å få ut hjelp til sivilbefolkningen i de områdene som er hardest rammet av krigen og siden mars 2023 har Norsk Folkehjelp støttet dette arbeidet gjennom et program mot seksuell og kjønnsbasert vold, et for beskyttelse og beredskap for sivile i konfliktområder (CPP) og et mineryddingsprogram. Norsk Folkehjelp ser også på mulighetene for programutvikling innen matsikkerhet og sivilsamfunnsutvikling.
Norsk Folkehjelps partnere er ukrainske organisasjoner som har jobbet med menneskerettigheter, styrking av kvinners roller i samfunnet og sosiale tjenester i mange år før den russiske invasjonen. Krigen har ført til at organisasjonene har blitt sentrale leverandører av humanitær hjelp.
I samarbeid med våre partnere er Norsk Folkehjelp engasjert i noen av de hardest rammede regionene i Ukraina, der behovet for beskyttelse av sivilbefolkningen er stort; Kharkivska, Kyivska, Dnipropetrovska og Lvivska Oblast. Disse regionene har blitt valgt fordi de har et høyt antall sårbare mennesker som er drevet på flukt og internt fordrevne.
Les intervju med en av våre partnere: https://folkehjelp.no/nyheter/kvinner-utsettes-for-umenneskelige-handlinger

Syria: Organisasjon som forutsetning for nødhjelpsrespons
I februar ble Tyrkia og Syria rammet av et enormt jordskjelv som tok mange tusen menneskeliv. Våre syriske partnerorganisasjoner arbeidet for å redde mennesker ut av de sammenraste bygningene fra tidlige morgentimer etter at jordskjelvet traff. Flere steder med bare enkle verktøy og sine egne hender. De jobber ennå på spreng for at de som ble reddet ut av de sammenraste bygningene skal få mulighet til å overleve og gjenoppbygge livene sine. 
Norsk Folkehjelp har samarbeidet med lokale syriske organisasjoner i over 10 år. Etter 12 år med borgerkrig har hundretusener av mennesker blitt drept og millioner drevet på flukt fra Syria. Krigens herjinger har ført til store ødeleggelser, samtidig som landet er blitt et lappeteppe av ulike makthavere og grupperinger. 
Den langvarige krigen har ført til en av de største humanitære krisene i vår tid, og syrere lever i et land preget av fattigdom, sult og hvor statlige funksjoner og infrastruktur har kollapset. Les mer om Syria og Norsk Folkehjelps arbeid her. 
Norsk Folkehjelps partnere har delt ut titusener av måltider og annen mat og gitt hundrevis av familier husly, klær og annet livsnødvendig utstyr.
For mer informasjon om Norsk Folkehjelp med partneres arbeid i Syria: https://folkehjelp.no/nyheter/rask-respons

Colombia: Fred er ikke alltid utvikling og demokrati
I 2016 ble det i Colombia inngått en viktig fredsavtale mellom FARC og regjeringen i landet. Men etter 50 år med borgerkrig er landet fremdeles preget og arbeidet for en varig fred pågår fortsatt, også med andre væpnede grupper som geriljagruppen ELN og narkotikakarteller. 
Ulikheten i Colombia er blant de høyeste i Latin-Amerika og OECD, i tillegg rammet Korona-pandemien landet ekstremt hardt både helsemessig og økonomisk. Situasjonen for miljø- og menneskerettighetsforkjempere har også forverret seg de siste årene, der stadig flere blir angrepet og drept. Front Line Defenders sin globale oversikt over drepte menneskerettighetsforkjempere i 2021 viser at nesten 40 prosent ble drept i Colombia. Global Witness har de siste tre årene rangert Colombia som ett av verdens farligste land å kjempe for miljøet.  
Norsk Folkehjelp har arbeidet i Colombia siden 2004 sammen med lokale partnerorganisasjoner som representerer urfolk, afro-colombianere og bønder. Arbeidet omfatter styrking av demokrati og opprettholdelse av freden, bønders rettigheter og en mer rettferdig fordeling av ressurser. En sentral gruppe i vårt arbeid er organisasjoner og mennesker i de mest utsatte konfliktområdene og at nettopp disse inkluderes og at deres stemmer og krav blir hørt i arbeidet med fredsbygging og diskusjoner om landets fremtid. 
Blant Norsk Folkehjelps partnere har bondeorganisasjonen Coordinador Nacional Agrario (CNA) kjøpt en gård og opprettet et frøbibliotek. Formålet er å gi bøndene tilbake makten over egen produksjon av mat og gjøre dem uavhengige av store internasjonale aktører som dominerer frømarkedet. 
Etter nesten 20 år i Colombia kan en se at Norsk Folkehjelps støtte til folkelig mobilisering har bidratt til demokratisk fremgang i landet. I 2021 fikk Colombia sin første regjering fra venstresiden, ledet av Gustavo Petro. Flere av Norsk Folkehjelps partnere var involvert i Petros valgkamp, som lovet et mer rettferdig Colombia og en bedre framtid for landets urbefolkning, afrocolombianere og sosiale ledere, samt en fredsavtale med geriljagruppen ELN. Landets første kvinnelige visepresident Francia Marquez kommer fra Norsk Folkehjelps partnerorganisasjon PCN, som kjemper for afrocolombianske rettigheter, og hun er den første svarte visepresidenten i landets historie. 
Arbeidet for fredsavtalen er dog ikke uten risiko, og lederne i Norsk Folkehjelps partnerorganisasjoner risikerer livene sine i kampen for et fredelig Colombia. Likevel gir de ikke opp og de klarer å mobilisere millioner av mennesker til å bruke sin stemmerett og kjempe for fredelige løsninger. 
Palestina: livsviktig solidaritet
Forholdet mellom Israel og palestinerne har blitt omtalt som verdens vanskeligste konflikt og Israels 55 år lange okkupasjonspolitikk er av FNs spesialrapportør betegnet som apartheid. 
Norsk Folkehjelp har arbeidet i Palestina siden 1987. Vi støtter palestineres legitime rett til selvstendighet og frihet fra undertrykking, okkupasjon og påtvunget eksil. I dette arbeidet er det først og fremst palestinerne selv og deres evne til å stå på i hverdagen for en bedre framtid som er vårt utgangspunkt. I tillegg jobber Norsk Folkehjelp for å øke det politiske presset internasjonalt for at okkupasjonen skal ta slutt. 
I Palestina jobber Norsk Folkehjelp for å styrke lokale organisasjoner og fremme demokratiske prosesser på grasrotnivå, og støtte de lokale organisasjonenes innsats i lokalsamfunnet.  
Gjennom våre partnere støtter Norsk Folkehjelp nødhjelpsprosjekter og jobbskaping innen jordbruk og fiske. Lokale partneres prosjekter bidrar til at jord fortsatt kan dyrkes og at fiskerne i Gaza kan opprettholde sin virksomhet. Et sentralt innsatsområde for våre lokale partnere er å fremme ulike grupper i samfunnet sin rett til å delta og bli hørt sosialt og politisk. Det gjelder for eksempel ungdom, kvinner og flyktninger. Palestinske kvinners rettigheter og vern mot vold er et prioritert område. Retten til land og ressurser er et annet innsatsområde, særlig innsatsen for å motvirke at land og ressurser stadig fratas den palestinske befolkningen. tillegg til den omfattende undertrykkelsen fra okkupasjonsmakten har også de palestinske selvstyremyndighetene vært preget av maktmisbruk, manglende organisasjons- og ytringsfrihet og demokratiske prosesser. Splittelsen har også svekket palestinerne overfor Israel og omverdenen. Norsk Folkehjelp jobber med å styrke sivilsamfunnet for at det skal kunne påvirke den politiske eliten til å samarbeide for folks beste.
Blant Norsk Folkehjelps partnere er bondeorganisasjonen PFU. Etter å ha organisert flere protester har palestinske bønder blitt hørt og blitt invitert til møter med kommunale myndigheter for å diskutere politiske endringer. Arbeidet deres har også ført til at kvinnelige bønder har knust ‘glasstaket’ og tatt på seg lederstillinger. 

Folk forandrer verden! Støtt 1.maiaksjonen 2023! Vipps 10145 eller bruk kontonummer 9001 08 76000 
Hva går pengene som samles inn til? 
Pengene som kommer inn, vil bidra til at vi kan være raskt til stede for å hjelpe når krisen rammer. I nødssituasjoner jobber partnerorganisasjonene for å skaffe det mest nødvendige, som mat, husly og penger til folk i sitt lokalsamfunn. Under en krig, jobber partnerorganisasjoner med å få ut livsviktig informasjon om hvordan komme seg i sikkerhet, og å dokumentere menneskerettighetsbrudd. Pengene som samles inn, går til å støtte disse organisasjonene i deres viktige arbeid. Folks organisasjoner og nettverk er også vaktbikkjer som kan rapportere om krigsforbrytelser og overgrep, eller om korrupsjon når store beløp strømmer inn til våpenstøtte og humanitær respons.     
Hvilken betydning har mitt bidrag? 
Støtte til 1.maiaksjonen er en konkret måte å vise internasjonal solidaritet på. Du bidrar til at lokale organisasjoner kan levere både umiddelbar, humanitær hjelp når en krise inntreffer, men også fortsette kampen for demokrati, kvinners rettigheter og trygghet lenge etter at den umiddelbare krisen er “over”. 


