Fotografering og publisering av bilder

Alle som tas bilde av må gi sitt informerte samtykke. 
Det betyr at de på forhånd får vite akkurat hva bildene skal brukes til og at de får vite at de når som helst kan trekke sitt samtykke helt eller delvis. 

Noen bilder brukes kanskje bare en gang på sosiale medier, andre bilder lagres i fotoarkiv og kan bli hentet frem i flere ulike sammenhenger som illustrasjonsbilder. Lokallagene må selv vurdere om de bruker bildene bare lokalt og i egne kanaler, eller om de deler med administrasjonen / kommunikasjonsavdelingen sentralt (som er ønskelig). I så fall må de som blir tatt bilde av opplyses om dette. Til bruk sentralt er det ønskelig med omfattende samtykker, som både sier noe om spesifikk bruk i for eksempel sosiale medier, men også at vi vil lagre bildene og at de kan brukes i for eksempel markedssammenheng.
 
For voksne kan samtykke gis muntlig, men for sårbare grupper anbefales skriftlig samtykke, også fra voksne der det er praktisk mulig. Disse samtykkene må lagene selv ha en ordning for å lagre. For eksempel kan man lage en egen mappe i et bildearkiv med lagets dokumenter lokalt eller på lagets Teams, og laste opp samtykkeskjemaene i en egen mappe ved bildene. Samtykkeskjema på norsk og engelsk ligger på https://folkehjelp.no/om-norsk-folkehjelp/etikk/trygg-organisasjon/veiledere-og-retningslinjer 
 
For ungdommer og barn på mottak/ akutte overnattingstilbud / på flukt er det strengere regler, som retningslinjene for UDI understreker, selv om det mest omhandler medieeksponering. Her er regelen om at barn under 13 år MÅ ha skriftlig samtykke fra foreldre eller foresatte for at vi skal kunne bruke bilder av dem. Her bør bruken av bildene beskrives i detalj i det skriftlige samtykkeskjemaet, sammen med informasjon om å trekke samtykket og en kontaktinformasjon der de kan henvende seg for dette. For lokallag må kontakten for å trekke samtykke gå lokalt. Merk at i henhold til Norsk Folkehjelps egne retningslinjer for Sosiale medier står det at «Publisering av bilder i sosiale medier skal alltid være godkjent av den/de som er avbildet. Bilder av barn under 15 år skal kun publiseres med samtykke fra barnets foreldre eller foresatte».

Når man tar bilder er det viktig å huske at menneskene du tar bilde av skal være behandlet med respekt, og spesielt at kvinner og barn skal være godt og korrekt representert. Dette handler om verdighet.
 
Det er ikke nødvendig å hente inn individuelle samtykker for større grupper, men det er en god regel å si ifra om at man tar et bilde eller har tatt et bilde, og spørre om det er noen som er ukomfortable med det. Noe skjønn må alltid utøves da situasjoner kan være veldig forskjellige.

Vi skal ikke være redde for å dokumentere Norsk Folkehjelps gode arbeid lokalt, men vi må gjøre det på en måte hvor de involverte opplever at dette er en god prosess som de har kontroll på og har samtykket til. 

Oppsummert huskeliste
1. innhent samtykker av de du tar bilder av
2. [bookmark: _GoBack]barn under 13 år må ha samtykke fra foreldre/foresatte (15 år hvis publisering i SoMe)
3. Mennesker du tar bilder av skal behandles med verdighet
4. Samtykker er ikke alltid nødvendig for større grupper – utøv godt skjønn
5. Vær ekstra varsom med barn og sårbare grupper. Sjekk heller en gang for mye enn en gang for lite. 

